

© Н. Максимовича



Последствия геологоразведки вряд ли украшают тундру

ря Горного института Юрия Степанова, позволит разработать долгосрочную комплексную программу исследования этого уникального объекта. Ведь, возможно, Янганапэ — это самые северные карстовые пещеры в мире, в России подобных точно нет.

Кроме того, бездумное освоение этой территории может нанести ущерб уникальному ландшафту хребтов Янганапэ и Наунпэ и разрушить традиционные пути сезонных миграций ненецкого населения. Все изученные пещеры являются и самыми северными в мире карстовыми объектами, в которых найдены зоогенные отложения. Самую северную в Евразии пещеру, открытую во время первой экспедиции 2012 года, назвали «Академическая» — в честь 80-летия академической науки на Урале. Здесь возможно создание природного парка или биосферного резервата в комплексе с рекой Щучьей и окружающей тундрой.

Поэтому вторая экспедиция на Ямал, надо думать, была не последней.

Юрий Асланьян



Николай Максимович: «Гладь карстового озера на вершине Янганапэ хранит в себе множество тайн»